
Protokoll der Mitgliederversammlung am 24.11.2025
Teilnehmende Mitglieder: Beate Wolff, Gabriele Rossig, Nicole Nebe, Martina Müller, Uta 
Prinz, Susanne Mollen, Alexandra Maus, Linda Janke, Evelyn Röhrig-Winkler, Julia Thiele, 
Alexandra Kramß, Anja Schilp

Teilnehmende amtierende Vorstandsmitglieder: Bettina Hassenbach, Claudia Bieler, Sabine 
Bernatz, Mechthild Plümpe, Christine Stier

Teilnehmende Gäste, die als Mitglieder aufgenommen werden möchten: Walter Häuser, 
Kerstin Heinz, Armin Zimmermann

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Eröffnung

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit

3. Mitgliederstatus und Aufnahme neuer Mitglieder

4. Bericht der Vorsitzenden

5. Bericht der Kassenprüferinnen

6. Entlastung der Kassiererin

7. Entlastung des Vorstandes

8. Nominierung des Wahlausschusses zur Vorstandswahl

9. Wahl des Vorstands

a) 1. Vorsitzende

b) 2. Vorsitzende

c) Kassiererin

d) Schriftführerin

e) 1-6 Beisitzer/innen
10. Wahl der Kassenprüfer/innen

11. Satzungsänderung: Vorstellung und Abstimmung

(vergleichende Übersicht ist mit der Einladung zugegangen und liegt am 
Versammlungsort aus) 

12. Verschiedenes

13. Schlusswort

Ad 1: Die 1. Vorsitzende begrüßt die Teilnehmenden und eröffnet die Sitzung.

Ad 2: Die Mitgliederversammlung ist beschlussfähig.



Ad 3: Es liegen Neuaufnahmeanträge der anwesenden Walter Häuser, Kerstin Heinz, Armin 
Zimmermann vor. Der Vorstand beschließt einstimmig, diese drei Personen 
aufzunehmen, wodurch sie bei der Vorstandswahl stimmberechtigt sind. 

Ad 4: Die Vorsitzende berichtet über die wichtigsten Ergebnisse der Vereinsarbeit seit 
der letzten Mitgliederversammlung:

Überblick über die Katzenvermittlung: Ein besonderer Schwerpunkt war hier das 
Jahr 2024, in dem eine enorme Zahl ausgesetzter Katzen, auch ganzer Würfe, 
versorgt und vermittelt wurde. Das öffentliche Interesse und einige Presseartikel und 
die Unterstützung der SPD-Fraktion der Stadtverordnetenversammlung trugen dazu 
bei, dass die Katzenschutzverordnung von der Stadt Taunusstein beschlossen 
wurde.  Im Jahr 2025 wurden die Tierfreunde Taunusstein mit dem Ehrenamtspreis 
bedacht. 

Der Bekanntheitsgrad des Vereins ist viel größer geworden. Gründe: Öffentlichkeits-
arbeit des Vereins wurde intensiviert, eine Öff-AG hat sich gegründet, Social-Media-
Content wird regelmäßig veröffentlicht, mehrere Autos sind mit Vereinslogos 
versehen, Presseartikel werden veröffentlicht, Markt-, Flohmarkt- und 
Weihnachtsmarktstände, Veranstaltungen z.B. mit der evangelischen Kirche u.v.m. 
durchgeführt.

Die Mitgliederzahl hat sich seit der letzten Mitgliederversammlung 2022 von 83 auf 
120 erhöht. Es gibt viele Aktive, nicht zuletzt durch die Öffentlichkeitsarbeit. Die 
Aktiven, die Öff-AG und die Betreuenden des Katzenhauses organisieren sich in 
WhatsApp-Gruppen. Die Anzahl der Vorstandssitzungen wurde 2023 auf 6 pro Jahr 
erhöht, die Sitzungen werden für interessierte Mitglieder geöffnet. Es gab bisher 2 
Stammtische für alle Interessierten, die weitergeführt werden sollen. Aus dem Kreis 
der Aktiven konnte auch neue Pflegestellen geschaffen werden. 

Spenden: eine Großspende der Arche Noah Stiftung von 10 000 Euro 2024 ist der 
öffentlichen Aufmerksamkeit angesichts der vielen durch den Verein versorgten 
heimatlosen Katzen zu verdanken, eine weitere Großspende für 2025 wurde seitens 
der Stiftung zugesagt. Kleine Spenden gehen bei den Markt- und Info-Ständen ein. 

Ausblick auf die kommenden Jahre: Die Homepage wird durch Kerstin Heinz 
betreut, die sich spontan dazu bereit erklärt. Des Weiteren soll auf den Weg gebracht 
werden: Rotation des Vereins-Telefons, Gründung der Jungen Tierfreunde 
Taunusstein mit ersten Ideen für Angebote für Kinder und Jugendliche, Projekt 
„Wohnen mit Tieren“, Vereinbarung mit der Stadt Taunusstein zum Umgang mit 
Fundtieren, Weiterführung der bereits begonnenen Vernetzung mit dem 
Tierschutzverein Bad Schwalbach, Spendenakquise und Bußgeldfundraising. 

Ad 5: Die Kassenprüferinnen haben die Barkassen, Konten und stichprobenartig 
Überweisungen überprüft. Es gab keine Beanstandungen.

Ad 6: Die Kassiererin wird aufgrund der Kassenprüfung ohne Gegenstimmen entlastet und 
gibt einen Überblick über den aktuellen Kassenstand.

Ad 7: Der Vorstand wird mit 15 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen entlastet.

Ad 8:   Zum Wahlausschuss werden erklärt: Bettina Hassenbach (die ihr Amt als 
Vorstandsmitglieder niederlegt) und Linda Janke.



Ad 9: Amtsniederlegungen: Monika Hartmann legt durch eine Erklärung gegenüber dem 
Verein ihr Amt als 2. Vorsitzende aus Altersgründen nieder. Bettina Hassenbach, 
Christine Stier und Sabine Bernatz legen ihre Ämter als Beisitzerinnen nieder. Svenja 
Prioretti-Andrä legt ihr Amt als Schriftführerin nieder.

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig eine offene Wahl per Handzeichen.

Es kandidieren für den neuen Vorstand:

• Mechthild Plümpe als 1. Vorsitzende, Sabine Bernatz als 2. Vorsitzende, Claudia 
Bieler als Kassiererin (geschäftsführender Vorstand),

• Christine Stier als Schriftführerin,

• Svenja Prioretti-Andrä, Alexandra Maus, Gabriele Rossig, Beate Wolff, Julia Thiele 
und Nicole Nebe als Beisitzerinnen. 

Abstimmung: In den neuen Vorstand werden gewählt:

a) Mechthild Plümpe mit 19 Ja-Stimmen und einer Enthaltung zur 1. Vorsitzenden 

b) Sabine Bernatz mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur 2. Vorsitzenden 

c) Claudia Bieler mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Kassiererin 

d) Christine Stier mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Schriftführerin 

e) Svenja Prioretti-Andrä mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 
Alexandra Maus mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 
Gabriele Rossig mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 
Beate Wolff mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 
Julia Thiele mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 
Nicole Nebe mit 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen zur Beisitzerin 

Alle gewählten Vorstandsmitglieder nehmen die Wahl an, Svenja Prioretti-Andrä, die 
persönlich nicht anwesend ist, hat eine schriftliche Erklärung zur Kandidatur und 
Annahme der Wahl vorgelegt. 

Ad 10: Anja Schilp und Evelyn Röhrig-Winkler kandidieren als Kassenprüferinnen 
werden mit jeweils 18 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen gewählt. Beide nehmen die 
Wahl an.

Ad 11: Der Neuvorschlag für die geänderte Satzung ist allen Vereinsmitgliedern als 
vergleichende Gegenüberstellung mit der Einladung zugegangen und liegt zusätzlich 
im Versammlungsraum aus. Zusätzlich werden die zu ändernden Punkte per Beamer 
und Leinwand projiziert.

Die Satzungsänderungen werden erläutert und erörtert. 

Die neue Satzung wird in der beigefügten Fassung von der Mitgliederversammlung 
einstimmig beschlossen. 

Ad 12: Termine für die Vorstandssitzungen im Jahr 2026 sind:
26. Januar, 30. März, 18. Mai, 27. Juli, 28. September, 30. November

Ad 13: Die alte und neue 1. Vorsitzende bedankt sich bei allen Teilnehmenden für ihr 
Engagement und beim neuen Vorstand für die Bereitschaft, die Vereinsarbeit aktiv 



mitzugestalten. Sie lädt herzlich alle Mitglieder auch jenseits des Vorstandes zur 
aktiven Mitarbeit ein und weist auf die WhatsApp-Aktiven-Gruppe hin. 

Die Mitgliederversammlung wird um 20:30 Uhr geschlossen. 

Protokoll: Christine Stier


